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第４回 砂川市立小中学校統合準備委員会 会議記録 

 

 

○日 時  令和６年９月３日(火) 18：00 ～ 18：47 （所要時間＝47分） 

○会 場  砂川市役所 ２階 大会議室 

○出席者 

 【委 員】 17名  

 

 【教育委員会】 ６名  

 

【事 務 局】 ５名  

 

○傍聴者    ２名 

 

○議事記録 

 １．開  会   

 ２．挨  拶  統合準備委員会会長 

３．報告事項 

   ・夏季休業中における教職員研修会について 

   ・砂川市義務教育学校建設工事安全祈願祭について 

   ・砂川学園制服・ジャージ検討会について 

 【議事の内容（要旨）】 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

・夏季休業中における教職員研修会について 

研修会の内容ですが、砂川市立学校「学習スタンダード」の内容や、授業改善

の視点に関して、教育委員会堤指導参事より説明し、その後の実践紹介では、砂

川小学校の田部井教諭が国語科、砂川中学校の詫間教諭が社会科で、「砂川市立学

校『学習スタンダード』に基づく授業展開の在り方について」と題して自らの授

業動画を題材に、各段階における指導のポイントなどを解説しました。そして「砂

川市立学校『学習スタンダード』の浸透・徹底に向けて」をテーマに、参加者が

複数のグループに分かれ、意見交流を行いました。参加者は、市内小中学校の教

職員70人、教育長と事務局職員10人の計80人でした。 

 

・砂川市義務教育学校建設工事安全祈願祭について 

８月８日に、砂川神社におきまして、建築主体工事を受注した共同企業体の主

催により安全祈願祭が開催され、出席者は記載のとおり42人でした。 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・砂川学園制服・ジャージ検討会について 

５月23日から６月13日の間、各小中学校ＰＴＡ役員の方に各校へお集まりいた

だき、多くのご意見をいただきました。そして、８月８日に制服等製造事業者で

ある菅公学生服株式会社より、制服・ジャージともに３つのデザイン案が示され

ました。９月５日には、再度、ＰＴＡ役員の方にお集まりいただき、３つのデザ

イン案についてご説明し、制服のネクタイとリボンを各案ともに３種類の中から

それぞれ１つに選んでいただく検討会を実施する予定です。 

 

 質問等ありませんか。事務局より補足等ございませんか。 

 

令和４年度に小学校教育課程部会が立ち上がり、統合に向け市内小学校５校が

それぞれ校内研究を通し、どのような授業を作り、子どもたちに学力をつけてい

くか、という検討が行われております。令和８年度は全ての学校が統合して１校

になるため、各学校の多少のずれをしっかりと整えながら、子どもたちの学力を

高めていくための授業作りができないかということで、指導の各段階を決めて、

場面ごとの取組を45分で収め、また、持ち物も各学校で似ていますが、やはり違

いがあるので、整えていこうということが始まりました。そして、令和５年度に

それらを試行して検証する期間を経て、令和６年度当初に学校訪問や授業を見さ

せていただいた中で、ある程度、市内の小学校の中では砂川の学習スタンダード

に沿った授業が行われているという状況が整ってきております。それを踏まえな

がら次は中学校の授業でも汎用させていき、９年間一貫した砂川市の授業スタイ

ルを作っていきたいということで今回の小中合同の教職員研修会を行いました。

交流協議の場面では、小学校と中学校の教員のグルーピングも見られ、有意義な

議論になったのではないかと感じています。 

 

 ４．協議事項 

  ・砂川学園の制服・ジャージについて 

【議事の内容（要旨）】 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・砂川学園の制服・ジャージについて 

先ほど報告事項で触れましたが、ＰＴＡ役員の方にご協力いただき、制服、ジ

ャージそれぞれ３つのデザイン案を整理し、続いてネクタイとリボンを選定した

後に、３つのデザイン案が完成となります。 

本日は、その３つのデザイン案から砂川学園の制服、ジャージを決定する方法

についてご協議いただきます。 

事務局として、投票での実施をご提案します。これは、他の学校の事例でも非

常に多くとられている手法です。 

投票の対象者ですが、①として、今後、制服を着用する小学校１年生から６年

生までの児童と、現在、制服を着用している中学校１年生から３年生の生徒、②

として、その児童生徒の保護者、③として、市内３保育所の保護者及び市内に居

住する砂川天使幼稚園の園児の保護者を対象とし、保護者については各世帯１票
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会長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

会長 

 

とし、子どもが複数いる場合は、最年長の子の保護者として投票します。 

続いて、投票方法と投票期間ですが、児童生徒、保護者ともに制服、ジャージ

の実物を見た上で投票をすることが望ましいと考え、実物を展示し、投票する方

法をとります。児童生徒については、各学校に２日間程度展示し、保護者につい

ては、市役所に平日の８時30分から20時頃まで１週間程度展示し、投票を実施し

ます。投票時期は10月から11月と考えており、各校のスケジュールもあるため、

事務局に一任していただきたいです。 

今回は、制服・ジャージの決定方法として投票で良いか、良いとすれば対象者、

投票方法、投票期間はどうするのかご協議願います。 

 

皆様、いかがでしょうか。投票で問題ないでしょうか。 

次に対象者ですが、いかがでしょうか。 

 

他の保護者からの意見ですので事実関係は不明ですが、とある中学校、または

高校で、制服を変更する際に、今後着用する人と着用しない人の意見が大きく異

なった事例があったようです。制服やジャージのデザインの価値観は人それぞれ

異なると思いますが、明らかに良いとは思えない制服が選ばれたようで、それを

踏まえて私が言われたのは、今後着用する人が投票する仕組みの方が良いのでは、

とのご意見でした。 

私は着用しない子どもの保護者ですが、子どもはとても楽しそうにデザインを

見ており、この制服が良いのでは、などの肯定的意見を主に発していたため、果

たしてそのようなことが本当に起こるのかは疑問ではありますが、今後着用する

人のみが選ぶのも案の１つではと思います。しかし、そうなると何故私たちは投

票できないのかという意見も出てくると思いますので、デザインが良くないもの

があるのかどうか、または、どのデザインでも良いものなのかも投票結果に影響

するのでは、と思います。 

 

その意見を尊重した場合、今後着用する人は、今の５年生ですよね。６年生か

ら中学３年生までは投票できずに、１年生から５年生までが投票をするというこ

とですかね。 

 

 デザインが悪いものが無ければ問題ないと考えます。 

 

ＰＴＡの皆様には様々なサンプルをご提示し、頂戴したご意見をもとに検討し、

３案が整理されましたが、いずれの案も好みが分かれるようなデザインで、逆に

言えば、このデザインには投票しないだろうというものはないのかなと個人的に

は思います。 

 

制服はあまり問題ないかと思いますが、特にジャージが気になります。 

 

 制服、ジャージを今確認してはどうですか。 
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事務局 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

 

会長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

委員 

 会場にいる皆様が撮影等を差し控えていただきますようお願いします。 

ただ今準備します。 

 

～ 制服、ジャージの確認（制服とジャージのサンプルを展示） ～ 

 

 どの制服もジャージも砂川学園の子どもたちが着用することに何ら問題はない

ように思いますが、いかがでしょうか。 

委員のご意見もありましたが、現実的に考えて全員が投票したいという気持ち

はあると思います。投票の対象者については、事務局案のとおりでよろしいでし

ょうか。 

次に、投票方法になりますが、いかがでしょうか。小中学校にサンプルを提示

して投票を行うとのことですが、投票はどのように行うのですか。 

 

現在、検討中ですが、集計を考えると電子投票が早いかと思います。 

 

実物を見て投票することは大切かと思いますが、保護者は学校に行ってもよい

のでしょうか。 

 

保護者が学校に来るとなると、学校の開放時間をある程度決めますが、その間

に玄関を開放するため、セキュリティ上難しいのではないかと思います。そうい

ったことから基本的に児童生徒は学校で、保護者は市役所でと考えております。 

 

Ｐ連のバレー大会が10月にあるようで、そのタイミングで設置すれば、より多

くの人が来るのではないかと思います。 

 

児童生徒が学校で投票するのは問題ないと思いますが、保護者が見る機会がど

れだけあるかというところだと思います。 

 

セキュリティの話もございましたが、市役所のみだと時間や距離で厳しい方も

いると思うので、放課後の１時間に学校で見ることができるなど、少しでも見る

時間が増えるとありがたいです。また、保育所や幼稚園で展示できれば、多くの

人の目に触れるのではと思います。仕事で行けない人や市役所から遠い人でも行

けるような対応があると嬉しいです。 

 

例えば、各学校で夜間に学校開放を行っておりますので、事務局対応で、17時

から20時くらいまでミーティングルームなどをお借りし、学校開放用の玄関を使

用することで、セキュリティ面も問題ないのではないかと思います。ただ、利用

団体に別途対応をお願いする場合もありますので、再度検討します。また、当初

は保育所での展示も考えたのですが、玄関が一つだけなので、制服、ジャージが

９体あり、送り迎えなどで園児が行きかう中ではスペース上難しいと考えます。 

 

職員の事務室で対応ができるのでは。 
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事務局 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

所管が子育て支援課になりますので、相談した上でご回答します。 

 

仮に電子投票する場合に、実物を見ることができなかった人に対して、写真等

でデザインを見せることは可能でしょうか。都合が悪い方は写真を見て投票する

場合もあるのかなと思いました。 

 

事務局としましては、なるべく実物を見ていただきたいとの思いがあり、写真

による対応は想定しておりませんでしたが、再度検討します。 

 

実物を見ることができる機会が増えるように検討していただけると助かりま

す。投票方法は、各学校と市役所に展示、その他の対応については引き続き検討

事項とします。投票期間も提案どおりでよろしいでしょうか。 

 

市内に居住する保育所、幼稚園の保護者とのことでしたが、市外施設に通う方

は対象外ですか。 

 

児童の把握方法が難しいと思います。事務局が把握可能な情報は、市内の学校

や保育所からご提供いただく児童生徒名簿によるものであり、その後、こちらで

別に名簿を作成しますが、個人情報の観点もございますので、教育委員会事務局

で把握できそうな対象を想定しています。 

 

ホームページなどで、市内の子どもの保護者が対象であることや、投票の日付、

市役所で展示することなど、情報を発信し、市外に通う子どもの保護者に知って

もらうという方法はどうでしょうか。 

 

投票をどこまで厳密に行うかですが、今回は各世帯１票としてご提案しており、

おっしゃる方法ですと、投票者本人か確認する方法がないと思われます。学校や

保育所、幼稚園から名簿を提供してもらい、例えば本人が来て、子どもの名前を

確認し、投票しているかを確認する、いわば選挙と同じようなイメージを持って

おります。投票した人は実は違う子の保護者である確認もとれないですし、市外

の方という確認も取れないので、今回は提案した方法で想定していますが、ただ

し、誰でも投票して問題ないと本委員会で決定されれば、広い募集の方法も可能

ですので、その点も含めご協議願います。 

 

保護者の見る機会を増やすという観点ですが、学童を利用する子どもは低学年

が多く、今後着用する学年ですので、お迎えの際に展示する対応があるとより良

いと思います。 

 

検討します。 

 

ジャージですが、学年ごとにカラーはあるのでしょうか。 
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事務局 

 

 

 

委員 

 

事務局 

お下がりがきかないということもありますので、統一したものをと考えており

ます。ただし、現在、砂川中学校は上靴が学年ごとに色分けされているため、仮

に学年で差異を設ける場合は、上靴での対応も考えられます。 

 

展示いただいた制服とジャージの単価は全て同額ですか。 

 

単価は同額で、現在の制服よりも多少安価になります。 

 

５．その他 

【議事の内容（要旨）】 

会長 

 

事務局 

 

 

 

会長 

その他、意見ありますか。事務局、よろしくお願いします。 

 

投票場所については、なるべく皆様の目に触れる形で再度検討しますので、ご

一任いただければと思います。よろしくお願いします。 

次回の日程ですが、10月８日火曜日18時から市役所大会議室で実施します。 

 

第４回砂川市立小中学校統合準備委員会を閉会します。皆様、ありがとうござ

いました。 

以 上 

 


